



## 市场保供

疫情防控无小事，民生物资保障是大事。当前，我县在落细落实各项疫情防控措施的同时，全县粮油、肉类、水产品、果蔬等生活必需品和易储类食品库存充足，货源渠道畅通，后续供应稳定。图为县市场监管局组织人员深入商超、农贸市场加强农副产品价格监管。

通讯员 何正国 摄



## “疫”线当“四员” 挺身担使命

**本报讯** (通讯员 张玉生 姚同来)3月份以来，面对疫情防控的严峻形势，陈家港镇网格员全力以赴投身“疫”线，用心用情当好“四大员”，织密筑牢疫情防控的坚固屏障。

当好“引导员”，全过程参加“敲门行动”。该镇网格员充分发挥对所在网格地形熟、人头熟、情况熟的优势，积极引导由镇机关、派出所、城管队以及村居干部职工、网格员、志愿者等组建的19支56个小分队

300余人，稳扎稳打开展“敲门行动”，不惧风雨、争分夺秒，逐村逐组、逐户逐人排查核实登记，做到人头清、人头清、位置清、管控清，保质保量完成“敲门行动”目标任务。

当好“宣传员”，全方位造浓防疫氛围。该镇网格员身穿红马甲、佩戴红袖章、脖挂工作证，手持小喇叭走街串巷不间断巡回播放防疫音频，挨家挨户发放防疫宣传单、告知书，在重要部位、重点场所张贴防疫海报，同时通过微信转发防疫通知、一对

政策新闻链接、解答群众疑问、安抚特殊群体等。通过反复宣传防疫政策和防疫知识，提高居民的防疫知晓率和防疫意识，实现家喻户晓、人人皆知。

当好“战斗员”，全覆盖推广使用“场所码”。该镇组织69名网格员作为主力军，把“场所码”推广使用任务分解落实到每个网格员。全体网格员充分发挥“铁脚板”作用，对镇区的机关部门单位、临街商铺门店、各农业村居的小街商户，“一

一”入户上门，有条不紊做好“场所码”的宣传讲解、注册申领，并及时将“场所码”打印张贴在各重要场所醒目位置，同时广泛推广下载“我的盐城”APP，为“一码通行”奠定坚实基础。

当好“服务员”，全天候保障防疫工作需求。一方面配合做好查人找人管人，谨记疫情就是命令，不论白天黑夜，需要排查核实的情况立即落实，并做好后续居家健康监测和核酸检测等工作。另一方面做好各自所在网格的日常巡查工作，服务保障全民核酸检测工作，配合做好采样点的帐篷、桌椅等配备，维护采样点人员和车辆秩序，指导居民提前准备好采样码，有力地保障核酸检测工作顺利完成。

## 众志成城防疫情

### 王剑伟 无私奉献不言悔

通讯员 叶凡

“小王是我们村疫情防控的主力军，孩子虽然年轻，但很懂事，能吃苦，是个好苗子。”3月27日，笔者在小尖镇小广村采访疫情防控工作时，村党支部书记韩红星高兴地介绍村委会副主任王剑伟。

今年27岁的王剑伟，毕业于常州机电职业技术学院。毕业后在北京捷文科技股份有限公司任职，2018年加入中国共产党，次年6月在村民委员会换届选举中回村任职。疫情防控工作开展以来，王剑伟不分昼夜地忙碌着。白天，他和两委其他同志一样，深入自己分工

组，入户宣传防疫知识、查人控人、入户登记排查。为了保障所有村民接种新冠疫苗“加强针”，做好核酸检测，他白天开车免费接送老弱病残人员，并利用空闲时间到卡口点做执勤志愿者；晚上，别人回家休息了，他还在村部的电脑上，将两委干部白天采集的所有数据录入电脑，并在规定时间内传送到上级大数据平台。

王剑伟说，疫情防控就是一场人民战争，任何人都不是防疫员、战斗员，我作为一名年轻的共产党员，就要吃苦在前，做最强的责任担当者。

### 六套：守好疫情防控“责任田”

**本报讯** (通讯员 顾娟 匡吉)

连日来，六套中心社区按照省市县疫情防控会议部署要求，从思想上绷紧疫情防控这根弦，压实压紧疫情防控责任，从严从细落实疫情防控各项工作措施。

人员管控“实”。发挥疫情防控网格力量，对进出辖区人员实行“双登记”，确保人员管控数据精准；对居家健康监测的人员，随时进行检查监测，坚决堵塞人员健康监测管控漏洞。

查人核人“快”。对县级交办的人员做到“日交日结”，精准排查落实疫情关联

地区人员行动轨迹，坚决做到查人、核人又快又准。各村居及时反馈报告人员核查信息情况，精准落实管控措施。

疫苗接种“强”。全面做好疫苗“加强针”接种工作，机关人员、村居干部带头接种疫苗，中心社区防疫办时刻关注疫苗接种工作信息动态，做好疫苗接种发动工作，保证疫苗接种工作全面高效推进。

社会管控“广”。充实调整疫情防控力量，加强对农贸市场、商场超市、学校等人员聚集场所管控，做好公共场所卫生消杀工作。

## 关于开通生态环境保护问题投诉举报方式的公告

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，保护和改善我县生态环境保护工作，积极解决发生在群众身边的生态环境问题，助力美丽响水建设，现就开通生态环境保护问题投诉举报方式公告如下：

### 一、受理范围

发生在响水境内大气污染、水污染、噪声污染、扬尘污染、违规违建项目及工业企业废水废气违法排放等生态环境违法行为问题的投诉举报。

### 二、举报渠道

1、举报电话：

86889199

17715900342

2、举报邮箱：xsh-bxf@163.com

3、信函举报：响水县生态环境局；邮编：224600；地址：响水县城双园路394号

希望广大群众对我县生态环境违法行为进行监督举报，举报内容须客观真实，信息详细，我们将严格保密举报人的信息，对生态环境问题线索依法依规核查处理，对举报属实的给予奖励。

响水县生态环境保护委员会

2022年3月27日

## 我县多管齐下打造法治生力军

**本报讯** (通讯员 单丝竑)今年以来，县司法局以加强村居(社区)法律明白人、法治带头人培养为抓手，培育一大批具有较好法治素养和一定法律知识，积极参与法治实践的法律明白人，充分发挥其示范带头作用，大力推动基层法治建设。

紧贴群众法律需求，引导法律明白人参与法律服务。明确村居法律顾问与法律明白人建立“师徒结对”关系，以“传帮带”方式引导法律明白人参与到基层法律服务工作中。司法所每月组织法律明白人参与法治宣传活动，围绕群众普遍需求的法律知识，结合重要时间节点，及时把国家法律法规和惠民富民政策“送”到村民家里。

聚焦纠纷排查化解，引导法律明白人参与矛盾调处。通过分批组织调解技能培训，逐步提高法律明白人纠纷化解能力。同时，将法律明白人列入“网格+警格+调解”团队成员，组成覆盖全县152个村居(社区)的“流动调解”队，充分发挥法律明白人

人人缘地熟优势，将纠纷排查触角延伸到每家每户，及时化解矛盾纠纷。

围绕基层社情民意，引导法律明白人做好民情收集。发挥法律明白人植根于群众的优势，常态化、及时性反映社情民意，架起一座反映民声、传达民意、畅通民情的“连心桥”，积极解决群众身边的烦心事、揪心事。在每个村居(社区)设置意见箱，同时开启“线上民情收集”，畅通民意收集、应急求助意见反馈。

突出特殊人群管理，引导法律明白人参与社区矫正。做好社区矫正实施办法及特殊人群管理，按村居吸纳每个法律明白人加入矫正对象矫正小组，加强对社矫对象监管教育，通过日常走访、谈话及时向司法所反映社矫对象矫正情况。摸排网格内吸毒人员、刑释人员等重点人员的现实表现，做好重点人员的动态预警工作。

推进法治乡村建设，引导法律明白人参与基层自治。通过创建法治示范村居、开展“线上+线下”服务等，切实发挥法律明白人的示范引领作用，同时整合“三官一律”“一村一法律顾问”、法律明白人资源，帮助、指导、参与村居(社区)“援法议事”活动，培养群众法治思维，实现基层有效治理。



## 筑牢安全防线 打造平安供销

吴宝辉

安全生产重于泰山，县供销合作总社认真贯彻落实全县安全生产工作会议精神，结合系统安全生产工作实际，全面开展安全生产专项整治行动，做到警钟长鸣、常抓不懈，切实保障和维护供销系统安全生产形势的长期稳定向好。

快速组织学习，认真贯彻落

实。我社在第一时间认真传达学习会议精神，对照县委县政府关于安全生产工作的最新要求以及我社工作实际，制定详细的2022年安全生产工作规划，并进一步严格落实安全生产主体责任，按照“主要领导负总责”以及“管行业必须管安全”的要求，全面加强做好安全生产的督查与监管工作。组织3个检查组，对全系统各基层社、各经营场所等19家单位，开展“拉网式”安全生产大检查，全面检查整改可能存在的安全风险隐患。重点检查各商场、超市及老旧小区的消防安全问题，做到万无一失，确保全系统安全稳定。

压实压实责任，抓好重点难点。依据《安全生产专项整治三年行动工作方案》，严格对标对表《方案》中的“时间表”和“路线图”，按照时序认真落实、全面推进。全力以赴抓好安全生产工作中的重点和难点，依法依规全部拆除D级危房，早日实现“清零”工作。进一步加强红线意识和底线思维教育，深化源头治理、系统治理和综合治理，层层落实任务、层层压实责任。继续与各班子成员、各科室及下属各企业、单位负责人，签订新一年安全生产责任“承诺书”。制定出台领导班子成员安全生产工作责任清单，明确各

班子成员在安全生产方面的具体职责与承担责任。并对安全生产监管不力的责任人及安全生产工作不到位的单位，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”原则，追究相关责任人的相应责任。

做到举一反三，确保常态长效。进一步完善应急救援体制机制建设，严格制定和完善适合我社的安全生产“应急预案”。强化对下属企业和经营场所的应急救援演练，全面加大处置突发生产安全事故应急反应和救援能力。按照“横向到边、纵向到底”的原则，认真做好系统内突发公共事件的应急预防与监督管理工作。进一步树牢安全生产理念，强化责任意识、担当意识和使命意识。认真汲取事故教训，坚持举一反三、查找短板不足、做到标本兼治，切实做到警钟长鸣、常抓不懈，为我县经济社会高质量发展贡献力量。

(作者系县供销合作总社理事长)



连日来，团县委联合县城管局、县青年志愿者协会开展垃圾分类走进社区宣传活动。通过发放宣传单、分类宣讲、现场示范等方式，引导居民正确分类投放生活垃圾。

记者 姜新晨 摄